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Conclusion. Thus, the analysis and generalization of 
scientific literature and regulations, allowed to trace the 
genesis of the basic concepts of the reseach, and to de-
termine the key concept of the study «information and 
communication competence of the future professionals of 
the culture and art industry». 

At the same time, it should be note that the involve-
ment of future professionals of the culture and art indus-
try in the process of informatization of education is not as 
fast as the level of requirements ICT competence. There-

fore, it is necessary to outline the features developing of 
the ICT competence of future professionals of the culture 
and art industry in higher education. 

Keywords: ICT competence; future professionals; cul-
ture and art industry; analysis; testing; questionnaires; 
level of ICT competence. 
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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ЦІННІСНО-СМИСЛОВОГО ДОСВІДУ МАЙБУТНІХ 
ІНОЗЕМНИХ ФІЛОЛОГІВ У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

Обстоюється позиція, що розроблення педа-
гогічних умов формування ціннісно-смислового 
досвіду майбутніх іноземних філологів є актуа-
льним науково-практичним завданням.  

Здійснено детермінацію поняття «педагогіч-
ні умови» як базового методологічного концепту 
досягнення мети дослідження. Педагогічні умови 
потрактовано як обов’язковий елемент освіт-
ніх систем, що сприяють ефективному здійс-
ненню освітнього процесу і досягненню бажаних 
результатів. Відповідні засоби й технології орі-
єнтовані як на суб’єктів освітнього процесу, 
так і на освітній матеріально-процесуальний 
простір. 

Теоретично визначено педагогічні умови фо-
рмування ціннісно-смислового досвіду майбутніх 
іноземних філологів у процесі професійної підго-
товки. Найбільш перспективними педагогічни-
ми умовами щодо формування ціннісно-
смислового досвіду майбутніх іноземних філоло-
гів у процесі професійної підготовки визначено: 
1) формування знаннєвої основи ціннісних мо-
тивацій у професійній діяльності майбутніх 
філологів; 2) розвиток ціннісно-смислової сфери 
здобувачів філологічної освіти шляхом створен-
ня аксіо-орієнтованого освітнього середовища; 
3) формування у майбутніх філологів операцій-
но-діяльнісних умінь реалізації аксіологічних 
знань й ціннісних пріоритетів.  

Ключові слова: педагогіка; аксіологія; педа-
гогічні умови; професійна підготовка; фахівці 
спеціальності 035 «Філологія». 

 
Постановка проблеми. Поточна соціо-

культурна ситуація актуалізує особливу 
увагу до цінностей, ціннісних орієнтацій та 
інших аксіологічних феноменів як, власне, 
і до аксіологічного знання. Це тим більш 
актуально, якщо зважити на той факт, що 
у зоні нестабільності знаходяться навіть 
загальновизнані цінності Євросоюзу [1, 
с. 3], а у ціннісному полі Європи не спадає 
напруга між традицією та сучасністю [2]. 
Зважаючи на вказане, обґрунтованим 

вважаємо позицію, що ціннісна сфера має 
бути предметом постійної уваги з боку сус-
пільства та держави, зокрема освітянських 
інститутів. 

Вказане аргументує необхідність особ-
ливої уваги до аксіологічної проблематики 
у контексті організації вищої освіти, зок-
рема професійної підготовки майбутніх 
фахівців зі спеціальності 035 «Філологія» 
галузі знань 03 «Гуманітарні науки» першо-
го (бакалаврського) рівня. Передусім, має-
мо на увазі зміст та характер ціннісної під-
готовки, формулювання актуальних аксіо-
логічних орієнтирів, які б відповідали ак-
туальній суспільній практиці, корелювали з 
принципами й завданнями сучасної про-
фесійної підготовки фахівців з іноземної 
філології, сприяли формуванню у них роз-
виненої ціннісно-смислової сфери та аксіо-
логічної культури. 

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій. Проведений нами аналіз 
змісту Стандарту вищої освіти України для 
першого (бакалаврського) рівня, галузь 
знань 03 Гуманітарні науки, спеціальність 
035 «Філологія» доводить, що ним не ство-
рені формальні умови для забезпечення 
ціннісної складової професійної підготовки 
майбутніх фахівців з іноземної філології, 
відсутні підставі для реалізації механізмів 
формування ціннісно-смислової сфери 
майбутнього вчителя. Крім того нами була 
проаналізована практика реалізації вказа-
ного Стандарту провідними українськими 
вишами: Київський національний універ-
ситет імені Тараса Шевченка, Львівський 
національний університет імені Івана 
Франка, Київський університет імені Бори-
са Грінченка і Рівненський державний гу-
манітарний університет. Укладачі до-
сліджених освітньо-професійних програм 
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головно апелюють до встановлених Стан-
дартом компетентностей і зовсім не беруть 
до уваги при формуванні освітніх програм 
можливість зазначати додаткові компе-
тентності й результати навчання. 

Між тим, освітній досвід країн, що є 
лідерами у питаннях підготовки майбутніх 
іноземних філологів – Об’єднане Королів-
ство й Польща, доводить пріоритетність 
ціннісної підготовки й особливу увагу до 
неї [3; 4]. В обох країнах значна увага зо-
середжена на формуванні аксіологічного 
потенціалу, адже для вивчення цінностей 
іншої культури засобами іншомовної ко-
мунікації студент повинен мати потужний 
аксіологічний базис. Фактично, результа-
том професійної підготовки майбутніх 
фахівців з іноземної філології у цих країнах 
є залучення й засвоєння (1) цінностей 
знаннєвого змісту, (2) цінностей, що визна-
чають особу педагога, (3) цінностей, що 
визначають зміст відносин у системі 
освіти.  

Відзначимо, що міжнародна група до-
слідників на чолі з британськими нау-
ковцями Т. Ловатом й Р. Тоомі у своїй 
праці «Ціннісна освіта і якісне навчання» 
показали [5], що в останні десятиліття на 
міжнародному рівні здійснюються вели-
чезні зусилля, спрямовані просування ідей 
ціннісної освіти, морально-етичного й 
ціннісного виховання, оскільки суспільство 
намагається знайти нові шляхи вперед, 
стикаючись із постійними та виснажливи-
ми глобальними проблемами, в основі 
яких, часто, антигуманні й екстремістські 
цінності. Своєю чергою група іспанських 
дослідників – Давид Перес-Хорхе, Фернан-
до Барраган Медеро та Ельвіра Моліна-
Фернандес, обстоюють думку, що ціннісна 
освіта є фундаментальною частиною 
соціального та особистісного розвитку лю-
дей, як членів суспільства, в якому ми жи-
вемо. Дослідники вважають, що освітні 
заклади мають активно залучатися до ро-
зроблення освітніх проектів, у межах яких 
ознайомлення, сприйняття й взаємодія з 
цінностями солідарності, толерантності, 
поваги до відмінностей й культурного 
різноманіття стане звичайною практикою 
[6, с. 113]. 

З огляду на вказане, розроблення педа-
гогічних умов формування ціннісно-
смислового досвіду майбутніх іноземних 
філологів у процесі професійної підготовки 
в національній освітній практиці постає 
актуальним науково-практичним завдан-
ням, що потребує свого вирішення. 

Мета і завдання: концептуалізація пе-
дагогічних умов формування ціннісно-
смислового досвіду майбутніх іноземних 
філологів у процесі професійної підготовки.  

Завдання: 1) детермінація поняття «пе-
дагогічні умови» як методологічного кон-
цепту досягнення заявленої мети; 2) визна-
чення педагогічних умов формування 
ціннісно-смислового досвіду майбутніх іно-
земних філологів у процесі професійної 
підготовки; 3) теоретичне конструювання 
освітніх заходів щодо забезпечення обґрун-
тованих педагогічних умов 

Виклад основного матеріалу до-
слідження. Передусім відзначимо, що 
аналіз спеціальної літератури вказує на те, 
що феномен педагогічних умов активно 
використовується у дослідницький прак-
тиці, але при цьому поняття «педагогічні 
умови» завжди супроводжується науковим 
коментарем дослідника, оскільки і досі не 
отримало аксіоматичного визначення. При 
цьому дослідники поняття «педагогічні 
умови» вказують на широкий спектр його 
застосування щодо різних аспектів усіх 
складових освітнього процесу: цілей, 
змісту, принципів, методів, форм, засобів 
тощо. Але, «як правило, під педагогічними 
умовами розуміють такі, що спеціально 
створюються в освітньому процесі з метою 
підвищення його ефективності або ре-
алізації певних інновацій» [7, с. 44]. Для 
нас також важливою є наукова позиція, що 
педагогічні умови в освітньому процесі 
активізують суб’єктів цього процесу, що 
призводить до зростання ефективності 
професійної підготовки [8, с. 272].  

Український вчений Юрій Пелех по-
трактовує педагогічні умови як категорію 
інтегрально-змінну, яка залежить від змін 
зовнішніх і внутрішніх умов. До 
внутрішніх умов освітнього процесу до-
слідник відносить характер педагогічного 
середовища освітнього закладу, а до 
зовнішніх умов – загальний зміст культур-
ного середовища, загальнолюдські й про-
фесійні цінності [9, с. 36]. Фактично успіх і 
результат реалізації педагогічних умов за 
Пелехом залежить від створення креатив-
ної атмосфери, що сприяє формуванню 
ціннісно-смислових новоутворень у процесі 
професійної підготовки.  

Принциповою для нашого дослідження є 
позиція українського дослідника Віктора 
Хом’юка, який опрацьовуючи поняття «пе-
дагогічні умови» у дискурсі компетент-
нісного підходу виокремив властивості 
педумов, які є принциповими і для пер-
спективи нашого дослідження: 1) спрямо-
ваність на організацію педагогічної діяль-
ності (практичну й нормативну спрямо-
ваність); 2) спрямованість на підвищення 
ефективності педагогічної діяльності; 3) 
педумови не можуть суперечити прояву 
педагогічних закономірностей, принципів 
та правил; 4) обґрунтування педумов пе-
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редбачає поєднання емпіричних та теоре-
тичних процедур наукового дослідження; 
5) відповідність вимогам наукової новизни 
(виокремлення у дослідженні певних педа-
гогічних умов має сенс, якщо вони містять 
нове наукове знання); 6) імовірнісний ха-
рактер забезпечення результату педагогіч-
ної діяльності (педагогічні умови, які педа-
гогічні системи в цілому, не можуть гаран-
тувати отримання певного результату, але 
підвищують імовірність його досягнення); 
7) локальний характер застосування (у 
структурі педагогічного знання найбільш 
широкий характер мають закономірності 
та принципи, більш вузький характер ма-
ють педагогічні правила, ще більш вузький, 
локальний характер мають умови) [10, с. 
105]. Зауважимо, що формуючи педумови 
набуття ціннісно-смислового досвіду май-
бутніми фахівцями з іноземної філології 
переслідуємо мету підвищення ефектив-
ності ціннісної складової професійної 
підготовки відповідного профілю. Крім 
того прагнемо створити структурно-
змістову модель вирішення вказаного до-
слідницького завдання, важливим елемен-
том якої стануть обґрунтовані нами педа-
гогічні умови із вагомим ціннісно-
формувальним навантаженням. 

У продовження дослідження феномену 
педагогічних умов відзначимо, що дещо 
інші їхні характеристики виокремлює 
українська дослідниця Ольга Терьохіна: 1) 
сукупність свідомо спроектованих можли-
востей змісту, форм, методів освітнього 
процесу, що спрямований на успішне 
вирішення завдань цього процесу; 2) су-
купність заходів впливу на управління 
освітнім процесом або його складовими 
задля досягнення певного освітнього ре-
зультату; 3) функціональні педумови, що 
забезпечують цілеспрямоване, планомірне 
управління розвитком освітнього процесу; 
4) педагогічні умови формуються з 
урахуванням специфіки певного освітнього 
процесу [11, с. 282]. Іншими словами, пе-
дагогічні умови завжди корелюють і де-
термінуються змістом певного освітнього 
результату і у випадку нашого дослідження 
– це формування ціннісно-смислового до-
свіду майбутніми фахівцями з іноземної 
філології. Отож логіка відбору й формуван-
ня системи педагогічних умов має винят-
ково ув’язуватися із запланованим резуль-
татом.  

Зрештою, з викладеного вище походить, 
що педагогічні умови є обов’язковим еле-
ментом освітніх систем. При цьому обґрун-
товано обрані педагогічні умови сприяють 
ефективному здійсненню освітнього про-
цесу і досягненню бажаних результатів. 
Самі педагогічні умови постають як 

відкрита система потенційних можливо-
стей освітнього процесу щодо застосування 
певних освітніх засобів і технологій задля 
досягнення освітньої мети. Відповідні за-
соби й технології орієнтовані як на 
суб’єктів освітнього процесу, так і на 
освітній матеріально-процесуальний 
простір. В цьому розумінні ми і будемо у 
подальшому застосовувати поняття «педа-
гогічні умови». 

Наступним етапом нашого дослідження 
є узагальнення практичного досвіду залу-
чення поняття «педагогічні умови» у до-
слідженнях, що пов’язані із професійною 
підготовкою майбутніх іноземних філологів 
й загалом практикою формування педумов 
під вирішення певних освітніх завдань. 
Таким чином, є можливість оцінити, в 
який спосіб застосовується вказаний фе-
номен та виокремити характеристики, 
якими його наділяють дослідники. 

Так опрацьовуючи засоби формування 
професійно-педагогічної комунікативної 
компетентності майбутнього вчителя 
українська дослідниця Ірина Когут обґрун-
товано виділяє такі педагогічні умови: 1) 
формування у майбутніх учителів ціннісно-
го ставлення до професійно-педагогічної 
комунікації як засобу педагогічної праці; 2) 
сприяння формуванню комунікативних 
умінь у можливих ситуаціях професійної 
діяльності майбутнього вчителя; 3) ре-
алізація суб’єкт-суб’єктної взаємодії учас-
ників навчального процесу як специфічно-
го механізму формування особистісного 
досвіду [12]. Своєю чергою, українська до-
слідниця Марія Нечепоренко аналізуючи 
формування готовності майбутніх учителів 
іноземних мов до професійно-особистісного 
саморозвитку педумови формування такої 
готовності потрактовує як «поетапне, мето-
дично обґрунтоване використання сукуп-
ності методичного інструментарію (ме-
тодів, прийомів, засобів, процедур), що є 
практичним способом реалізації стратегії 
формування мотиваційно-спрямувального, 
інформаційно-інтегративного, особистісно-
регулятивного, рефлексивно-коригувального 
компонентів зазначеної готовності на ос-
нові визначених і обґрунтованих педа-
гогічних умов» [13, с. 124]. При цьому, до-
слідниця окреслює три послідовні етапи 
(прогностичний, проектувальний, прак-
тичний) реалізації педагогічних умов за 
допомогою відповідних методів і ор-
ганізаційних форм навчання з метою за-
безпечення досягнення відповідного ре-
зультату. 

Питання професійної підготовки май-
бутніх учителів іноземних мов порушувала 
у своїх дослідженнях Ольга Гнєдкова. Для 
вирішення заявленого дослідницького зав-
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дання вона обґрунтувала й експеримен-
тально перевірила такі педагогічні умови: 
«1) формування у майбутніх учителів іно-
земних мов позитивної мотивації до нав-
чання та професійної діяльності; 2) зану-
рення майбутніх учителів іноземних мов у 
полілінгвальне середовище для вдоскона-
лення їхніх комунікативних умінь та нави-
чок за допомогою інформаційно-
комунікаційних технологій та технологій 
дистанційного навчання; 3) застосування 
електронного ресурсного забезпечення 
контролю фахових знань майбутніх учи-
телів іноземних мов» [14, с. 156]. 

Зрештою на підставі вивчення та 
аналізу цих та інших наукових робіт ми 
дійшли висновку про те, що спільним для 
практики проектування педумов є акцен-
тування уваги на умовах формування 
знаннєвої (теоретичної) основи певної ком-
петентності (або бажаної якості) педагогіч-
ного фахівця (зокрема, майбутніх інозем-
них філологів). Крім того у систему педа-
гогічних умов, як правило, включають мо-
тиваційний блок як передумову засвоєння 
певної компетентності (або бажаної якості), 
а також блок педагогічних умов, що спри-
яють практичному оволодінню певною 
компетентністю (або бажаною якістю) і їх 
практичній перевірці (оцінюванню) з ме-
тою можливого коригування. Означене 
було враховане нами у процесі конструю-
вання педагогічних умов формування 
ціннісно-смислового досвіду майбутніх іно-
земних філологів. 

Узагальнений матеріал зібраний в ре-
зультаті теоретичних і емпіричних до-
сліджень надав нам можливість визначити 
педагогічні умови формування ціннісно-
смислового досвіду майбутніх іноземних 
філологів у процесі професійної підготовки: 
1) формування знаннєвої основи ціннісних 
мотивацій у професійній діяльності май-
бутніх філологів; 2) розвиток ціннісно-
смислової сфери здобувачів філологічної 
освіти шляхом створення аксіо-
орієнтованого освітнього середовища; 3) 
формування у майбутніх філологів опе-
раційно-діяльнісних умінь реалізації 
аксіологічних знань й ціннісних пріори-
тетів. Реалізація означених педагогічних 
умов забезпечує такий ціннісний результат 
професійної підготовки майбутніх педа-
гогів, зокрема фахівців з іноземної філо-
логії, що передбачає засвоєння (1) цінно-
стей знаннєвого змісту, (2) цінностей, що 
визначають особу педагога, (3) цінностей, 
що визначають зміст відносин у системі 
освіти. 

Відповідно до сформульованого раніше 
дослідницького завдання – визначення 
педагогічних умови формування ціннісно-

смислового досвіду майбутніх фахівців з 
іноземної філології у процесі професійної 
підготовки, наступний етап нашого до-
слідження присвятимо теоретичному кон-
струюванню освітніх заходів щодо забез-
печення обґрунтованих вище педагогічних 
умов.  

1. Формування знаннєвої основи 
ціннісних мотивацій у професійній діяль-
ності майбутніх філологів. 

Реалізація вказаної педагогічної умови 
передбачає спеціальну аксіологічну підго-
товку шляхом опрацювання матеріалу й 
виконання завдань, що сприяють здобуттю 
і засвоєнню аксіологічних знань як основи 
формування ціннісних переконань й май-
бутніх вольових актів ціннісного змісту у 
повсякденному житті й професійній діяль-
ності студента-філолога. Зауважимо, що 
аксіологію ми потрактовуємо як сферу 
знань, що своїми теоретичними 
напрацюваннями сприяє практичному 
розв’язанню багатьох суспільних колізій у 
контексті цінностей гуманістичного поряд-
ку. У контексті професійної підготовки, 
засвоєння аксіознань забезпечує фор-
мування знаннєвої основи ціннісних моти-
вацій у професійній діяльності майбутніх 
фахівців спеціальності 035 «Філологія». Як 
складова професійних компетентностей, 
аксіологічна компетентність передбачає (1) 
володіння аксіологічними знаннями і їхнє 
розуміння, тобто здатність знати і ро-
зуміти, (2) знання, як діяти у ситуації 
ціннісної колізії й ціннісного вибору; (3) 
засвоєння цінностей і усвідомлення 
ціннісних орієнтацій як основи жит-
тєдіяльності.  

Відзначимо, що завдання реалізації та-
кої педагогічної умови як формування 
знаннєвої основи ціннісних мотивацій у 
професійній діяльності майбутніх філо-
логів, корелюють з фундаментальними 
принципами методики предметно-мовного 
інтегрованого навчання (англ.: Content and 
Language Integrated Learning). Як вказують 
знавці цієї методики, її головними принци-
пами є: 1) content (контент) – зміст навчан-
ня визначається завданням формування 
здатності студентів формувати свої знан-
ня, вчитись розуміти і розвивати свої 
навички; 2) cognition (когнітивність) – мов-
на освіта орієнтована на засвоєння творчо-
го підходу, більш широкого способу мис-
лення й опрацювання знань; 3) 
communication (комунікація) – мовна освіта 
постає як ефективний засіб передачі ідей, 
поглядів, переконань, цінностей засобами 
іноземної мови; 4) сulture (культура) – 
предметно-мовне інтегроване навчання 
орієнтоване на формування культури як 
засобу інтерпретації та розуміння значу-
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щості мови (зокрема, іноземної), її значен-
ня для розвитку особистості [15]. Означені 
принципи широко застосовуються у за-
рубіжній практиці професійної підготовки 
фахівців з іноземної філології.  

Отож, для реалізації такої педагогічної 
умови як формування знаннєвої основи 
ціннісних мотивацій у професійній діяль-
ності майбутніх філологів доцільно здійсни-
ти: 

1) забезпечення ціннісно-гуманітарної 
складової навчального плану підготовки 
фахівців зі спеціальності 035 «Філологія» 
галузі знань 03 «Гуманітарні науки» першо-
го (бакалаврського) рівня як важливу пере-
думову засвоєння аксіологічних знань й 
усвідомлення цінностей, зокрема про-
фесійного характеру; 

2) впровадження в освітній процес нав-
чально-виховних методик й технологій, а 
також практику навчально-виховних ситу-
ацій, що сприятимуть усвідомленню і 
прийняттю студентами гуманістичних й 
професійних цінностей, закріпленню ін-
формації про професійні цінності та їх 
значення для професійного успіху; 

3) забезпечення аксіологічної проблем-
ності, інноваційності та варіативності 
освітнього процесу професійної підготовки 
фахівців зі спеціальності 035 «Філологія» із 
застосуванням активних (проблемні лекції, 
тематичні дискусії, імітаційні вправи, 
тренінги тощо) й інтерактивних (диспути з 
аксіологічної проблематики, обговорення 
професійних ситуацій у ціннісному дис-
курсі, ділові ігри з питань професійної ети-
ки) методів навчання. 

2. Розвиток ціннісно-смислової сфери 
здобувачів філологічної освіти шляхом 
створення аксіо-орієнтованого освітнього 
середовища. 

Звернення до теми освітнього середо-
вища, актуалізується Концепцією «Нова 
українська школа», в які освітнє середови-
ще визнається одним з принципових еле-
ментів освітнього процесу. При цьому ав-
тори концепції вказують, що феномен се-
редовища включає і фізичне просторово-
предметне оточення, і питання програм та 
засобів навчання [16, с. 28]. У контексті 
вирішення завдання формування 
знаннєвої основи ціннісних мотивацій у 
професійній діяльності майбутніх філологів 
очевидно варто говорити передусім про 
спектр аксіо-орієнтованих програм та за-
собів навчання як таких, що утворюють 
відповідне освітнє середовище, що пози-
тивно впливає на розвиток ціннісно-
смислової сфери здобувачів філологічної 
освіти.  

Зауважимо також, що у процесі кон-
струювання освітніх заходів щодо забезпе-

чення такої педагогічної умови як розвиток 
ціннісно-смислової сфери здобувачів філо-
логічної освіти шляхом створення аксіо-
орієнтованого освітнього середовища, ми 
виходили з визначення поняття «освітнє 
середовище» як «багатосуб’єктне та багато-
предметне системне утворення, що цілес-
прямовано впливає на професійно-
особистісний розвиток майбутнього 
фахівця, забезпечуючи його готовність до 
професійної діяльності та/або продовжен-
ня навчання, успішного виконання 
соціальних ролей та самореалізації у про-
цесі життєдіяльності» [17, с. 71]. Надання 
цьому середовищу аксіо-орієнтованого ха-
рактеру передбачає звернення до 
аксіологічного підходу, суть якого полягає у 
зверненні до аксіологічних знань, створен-
ня простору для переживання й усвідом-
лення різних цінностей з подальшою їх 
ієрархізацією і формування особистісних 
ціннісних орієнтацій для майбутньої жит-
тєдіяльності й професійної активності. 
Зрештою, для реалізація вказаної педа-
гогічної умови доцільно здійснити: 

1) надання майбутнім фахівцям зі 
спеціальності 035 «Філологія» допомоги що-
до усвідомленні вимог професії і суспіль-
ства до рівня і змісту їхніх знань, умінь, 
навичок, особистісних якостей (тематичні 
лекції, тематичні дискусії, проведення 
майстер-класів з викладачами-філологами, 
зустрічі зі стейкхолдерами-працедавцями, 
зустрічі з успішними випускники освітніх 
програм спеціальності 035 «Філологія»); 

2) вибір професорсько-викладацьким 
складом найбільш ефективних засобів, ме-
тодів, прийомів і змісту освітнього процесу 
з метою занурення майбутніх учителів іно-
земних мов у полілінгвальне і ціннісно 
різноманітне середовище для вдосконален-
ня їхніх мовних й ціннісних умінь; 

3) впровадження у зміст освітнього про-
цесу розширеного спектру дисциплін із 
значним ціннісним навантаженням й по-
тенціалом для переживання й усвідомлен-
ня різних цінностей з подальшою їх 
ієрархізацією і формування особистісних 
ціннісних орієнтацій (досвід зарубіжних 
філологічних шкіл показує, що такими 
дисциплінами можуть бути  «Вступ до 
культурології», «Сучасна культура та мис-
лення - перспектива для перекладачів», 
«Майстерня літературного перекладача - 
перспектива літературознавства», «Класич-
не німецьке кіно», «Париж: аспекти історії 
та культури», «Культурна історія Берліна: 
кабаре, катастрофа, столиця», «Німецька 
Демократична Республіка: політика, куль-
тура, пам’ять», «Пропаганда та цензура» 
тощо). 
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3. Формування у майбутніх філологів 
операційно-діяльнісних умінь реалізації 
аксіологічних знань й ціннісних пріори-
тетів. 

Інтелектуальне засвоєння аксіологічних 
знань, ознайомлення з цінностями гу-
маністичними (загальнолюдськими й 
соціально-політичними) й професійними 
очевидно не забезпечують усієї повноти 
формування ціннісно-смислового досвіду 
майбутніх фахівців з іноземної філології у 
процесі професійної підготовки. Отож 
обов’язковою умовою досягнення відповід-
ного освітнього результату є формування у 
майбутніх філологів операційно-
діяльнісних умінь з реалізації аксіологічних 
знань й ціннісних пріоритетів. Фактично 
йдеться про формування самостійності й 
відповідальності у ціннісних судженнях і 
вчинках пов’язаних з ціннісним вибором 
(або захистом своїх ціннісних) переконань. 
Тому цілком обґрунтованим у процесі про-
фесійної підготовки майбутніх фахівців з 
іноземної філології є залучення різних типів 
навчальної діяльності, що сприятимуть 
формуванню у майбутніх філологів опе-
раційно-діяльнісних умінь реалізації 
аксіологічних знань й ціннісних пріори-
тетів – організаційно-методичної, ко-
мунікативної, дослідницької, творчої діяль-
ності. Доречними будуть і інтерактивні 
форми освітньої діяльності: робота в малих 
групах, коло ідей, case-метод (аналіз ситу-
ації), аксіологічна дискусія. Такі форми 
організації освітнього процесу надають 
можливість майбутнім філологам вислови-
ти своє бачення щодо тих чи інших цінно-
стей, ціннісних установок, ціннісних 
колізій та проблем ціннісного вибору. Зре-
штою, для реалізація такої педагогічної 
умови як формування у майбутніх філо-
логів операційно-діяльнісних умінь ре-
алізації аксіологічних знань й ціннісних 
пріоритетів доцільно здійснити: 

1) в освітньому процесі застосовувати 
суб’єкт-суб’єктний підхід, що передбачає 
ставлення до студентів як повноправних, 
активних, самоцінних суб’єктів освітнього 
процесу, а також підтримку ініціативи, 
самостійності, вільного самовираження 
студентів; 

2) забезпечити систему практичних за-
ходів (практичні, семінарські заняття, ін-
терактивні заходи, практики усіх типів) 
ціннісним контентом й аксіологічним 
навантаженням, що сприятиме формуван-
ня самостійності й відповідальності у 
ціннісних судженнях і вчинках пов’язаних 
з ціннісним вибором (або захистом своїх 
ціннісних) переконань;  

3) організація можливостей позаурочної 
практичної діяльності (мовні гуртки, мовні 

курси, індивідуальне репетиторство на 
старших курсах), що сприятимуть навич-
кам застосування професійних компетент-
ностей (зокрема аксіологічних), а також 
напрацюванню вміння організовувати та 
підтримувати рефлексивну й самооцінну 
діяльність, в тому числі у ціннісному дис-
курсі.  

Висновки і перспективи подальших 
досліджень. Підсумовуючи результати 
представленого дослідження відзначимо, 
що формування ціннісно-смислового до-
свіду майбутніх іноземних філологів у про-
цесі професійної підготовки – це складне й 
багатоаспектне освітнє завдання, 
вирішення якого передбачає реалізацію 
системного підходу до здійснення описа-
них вище педагогічних умов та пов’язаних 
з ними навчально-методичними заходами.  

Обґрунтованість запропонованих нами 
педумов забезпечується здійсненим теоре-
тичним опрацюванням самого феномену 
педагогічних умов, які ми потрактовуємо, 
як обов’язковий елемент освітніх систем, 
що сприяють ефективному здійсненню 
освітнього процесу і досягненню бажаних 
результатів. Відповідні засоби й технології 
орієнтовані як на суб’єктів освітнього про-
цесу, так і на освітній матеріально-
процесуальний простір. 

Теоретично опрацьований нами ма-
теріал й результати експертного опитуван-
ня викладачів вишів, залучених до 
емпіричної частини дослідження надав 
нам можливість виокремити найбільш пер-
спективні педагогічні умови щодо фор-
мування ціннісно-смислового досвіду май-
бутніх іноземних філологів у процесі про-
фесійної підготовки: 1) формування 
знаннєвої основи ціннісних мотивацій у 
професійній діяльності майбутніх філо-
логів; 2) розвиток ціннісно-смислової сфери 
здобувачів філологічної освіти шляхом 
створення аксіо-орієнтованого освітнього 
середовища; 3) формування у майбутніх 
філологів операційно-діяльнісних умінь 
реалізації аксіологічних знань й ціннісних 
пріоритетів. Реалізація цих педумов сприяє 
формуванню аксіологічної компетентності 
майбутніх фахівців зі спеціальності 035 
«Філологія» та засвоєнню ними комплексу 
обґрунтованих нами цінностей (знаннєвого 
змісту, щодо особи педагога, а також щодо 
відносин у системі освіти).  
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PEDAGOGICAL CONDITIONS OF FORMING THE VALUE-SEMANTIC EXPERIENCE FOR PROSPEC-
TIVE PHILOLOGISTS OF FOREIGN LANGUAGES IN THE PROCESS OF PROFESSIONAL TRAINING 

Summary. The current socio-cultural situation em-
phasizes the value sphere to society and the state, in 
particular at educational institutions. Meanwhile, the 
analysis reveals insufficiency of formal conditions ensur-
ing the value component of the relevant specialists train-
ing. Therefore, the author supports the opinion about 
scientific and practical topicality of developing pedagogi-
cal conditions of forming the value-semantic experience for 
prospective philologists of foreign languages. 

The paper determines “pedagogical conditions” as a 
basic methodological concept of achieving the goal of 
study. Pedagogical conditions are interpreted as a com-
pulsory element of educational systems that contribute to 
effective implementation of educational process and 
achieving desired results. Relevant means and technolo-
gies are focused on both the subjects of educational pro-
cess and the educational materials and practice. 

The pedagogical conditions of forming the value-
semantic experience for prospective philologists of foreign 

languages in the process of professional training are 
theoretically defined. The most favourable pedagogical 
conditions of forming the value-semantic experience for 
prospective philologists of foreign languages in the pro-
cess of professional training are specified as follows: 1) 
formation of knowledge background for value motivations 
in the professional activity of prospective philologists; 2) 
development of value-semantic sphere of the philology 
students through axio-oriented educational environment; 
3) formation of the philologists’ operational activities for 
realization of axiological knowledge and value priorities. 

Keywords: pedagogy; axiology; pedagogical condi-
tions; professional training; professionals of the specialty 
035 “Philology”. 
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THE ECO-HUMANIST WORLDVIEW AS A PARADIGM OF EDUCATION 

The article discusses the formation of the 
paradigm of eco-humanist worldview, 
strengthening the subjective principle, actualization 
of the individual, self-realization and more effective 
implementation in an independent environment, the 
important role of environmental education in the 
development of eco-humanistic (co-evolutionary) 
worldview. It is about responsibility, protection of 
the diversity of nature and culture, mastery of 
values, their understanding and awareness, which 
are important conditions for the formation of eco-
humanist worldview of schoolchildren. The 
essence, functions, features, tasks of the concept of 
the paradigm of the eco-humanist worldview of 
education, historical stages of development of 
modern ecological science are shown. The eco-
humanist worldview connects a whole strategy for 
human development with sustainable development. 
In connection with the new priorities and values of 
the humanist paradigm, the directions for the 
development of the conceptual foundations of 
integration into the eco-humanism paradigm are 
shown. Echohumanism emphasizes the historical 
continuity of spiritual development. The 
preservation of the human being as an integral part 
of the natural and cultural environment, the 
preservation of the continuity of the historical 
process of accumulation of spiritual experience are 
considered. Eco-humanism is analyzed from the 
preservation of the natural and cultural nature of 
man, as a creative carrier of inseparable space-
space and historical processes, a creative subject of 
space and history. The more successful 
development of education also reflects the 
generalization of the numerous results obtained 

during the development and application of the 
paradigm of the eco-humanist worldview of 
education, methodological support for education in 
line with the development of modern scientific and 
technical information society. The tasks of forming 
the paradigm of environmental education focus on 
the directions of a comprehensive approach to 
improving the effectiveness of environmental 
education in modern times. The main purpose of the 
formation of ecological education in schoolchildren 
is to educate the younger generation in ecological 
thinking, to convey to them that ecological culture is 
the highest culture, to protect, study and enrich 
nature.  

Keywords: education; paradigm; culture; 
society; educational paradigm; educational culture. 

 
Introduction. Changes in the social, 

economic and spiritual spheres of society, the 
loss of pre-existing features and the 
emergence of new ones emphasize the 
transition to the value paradigm as a leading 
trend in the development of education. 
Objective orientation to a trend requires the 
development of a conceptual framework that 
incorporates traditional and innovative 
educational processes. 

At present, the main factors of sustainable 
development of society are the guarantees of 
environmental security accepted by the 
international community. Therefore, the need 
for large-scale environmental education of 
scientists at the beginning of the XXI century 
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